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ATA Nº 1491 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1472 – SESSÃO Nº 3 DO DIA 17 DE 
FEVEREIRO DE 2025 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco (2025), às dezoito 
(18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida 
pela Verª Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos trabalhos saudou os 
colegas Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense e aos que nos 
assistem via Facebook, saudou ainda a presença da Secretária de Saúde Cristina 
Marconato e o Secretário da Agricultura Isaias Maidana e também aos demais presentes 
nesta sessão.  Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) na forma do Inciso II 
do Art. 242 do Regimento, tendo a Chefe do Poder Executivo solicitado através do Ofício 
do Gabinete nº 50, de 14.2.2025, o uso da palavra para o Secretário da Agricultura 
Isaias Maidana, fora concedido tempo de regimental de 10 (dez) minutos e que se 
manifestou da seguinte forma: “quero saudar a nossa presidente da Câmara de 
Vereadores nossa amiga Viviane Quevedo, saudar nossos Vereadores e Vereadoras, ao 
Diretor Celso, a funcionária Natiele; também saudar nossa Secretária de Saúde Cristina 
Marconato e todos aqui presentes; saudar os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense 
e aqueles que nos assiste via Facebook. Eu hoje vim dar uma resposta para nossa 
comunidade frente a um questionamento da nossa Vereadora Iraci do Nascimento, ela 
trouxe uma preocupação da comunidade referente a contratação de 1 (uma) escavadeira 
hidráulica sendo que o município tem 2 (duas) mas aí a gente veio deixar bem claro que 
o município tem 2 (duas) mas tem 1 (uma) que ela é cedida do Estado e ela desde que a 
gente recebeu ela está com ar condicionado dela estragado e aí como tem um termo de 
concessão do Estado, a fábrica tem uma segunda empresa que presta o serviço e que a 
fábrica a XGMG e ela tem um convênio que só uma empresa no Rio Grande do Sul presta 
a manutenção dessas máquinas que é a Eireli. A gente já solicitou a manutenção dessa 
máquina e eles trouxeram a peça errada e a gente está aguardando a manutenção das 
máquinas e aí a demanda era muito grande quando eu recebi as Secretaria da 
Agricultura para vocês terem uma noção, tinha 136 (cento e trinta e seis) pedidos de 
escavadeira, entre escavadeira e escavadeira hidráulica e retroescavadeira, então, o 
serviço estava muito devassado e aí não tinha aí ainda assumi a Secretaria num período 
de estiagem, a cada vez secando mais e os pedidos só aumentando daí eu pedi Prefeita 
“pelo amor de Deus vamos ter que contratar 1 (uma)  escavadeira” aí conseguimos 
contratar escavadeira. A outra situação complicada é de 1 (um) caminhão que foi 
comprado e era o caminhão só incomoda, só na oficina então a gente contratou essa 
escavadeira, ela está nos auxiliando no serviço e o caminhão que dessa empresa 
contratada auxilia no transporte da nossa máquina então na verdade é 2 (dois) em 1 
(um) e se falar em valores nós pagamos R$ 360,00 (trezentos e sessenta reais) o valor 
dessa hora a máquina para até brinquei com a Prefeita: “dava muito mais nos 
contratarmos 1 (uma) outra no lugar da nossa e guardar nossa debaixo do galpão”, 
porque a nossa gente, é R$ 361,00 (trezentos e sessenta e um) e tem o custo do diesel, 
do operador, da manutenção de caminhão de transporte, de alimentação e essa a gente 
paga R$ 360,00 (trezentos e sessenta reais) que o produtor vai pagar para o município e 
nós não temos custo nenhum, é ele que anda igual as próprias pernas e eles que vão 
prestar os serviços serviços e só vai apresentar o horário que ele fez lá para o nosso 
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produtor, então, assim a gente já fez vários produtores começamos no Núcleo 
Comunitário Rural (NCR) de São João, Alto Toropi, São João já estava pronto, começamos 
em São João, Paina, Sede, Figueira, Goiabal e Santa Terezinha; estamos terminando São 
Sebastião faltando 2 (dois) produtores para terminar São Sebastião e já estamos vindo 
para o NCR de São João Mirim, estamos fechando quase um município e é claro que 
posteriormente já vai estar surgindo outros pedidos, que vem vai surgir alguns no 
decorrer do período e a gente vai estar seguindo mas assim, só para deixar bem claro da 
preocupação frente a nossa comunidade e também de deixar bem claro que o nosso 
caminhão, a administração passada comprou um elefante branco, uma situação muito 
complicada mas é verdade pois comprar 1 (um) caminhão todo eletrônico, câmbio 
automático, não é traçado, é um caminhão sim que não condiz com a nossa realidade, eu 
não sei o porquê de comprar  (um)  caminhão desse porte, mas a gente foi atrás buscou a 
saber do porquê dessa aquisição desse caminhão e que para nós precisaríamos de um 
caminhão traçado, (um)  caminhão que pudesse andar em qualquer lugar da estrada, a 
gente tem que escolher conforme o lugar a gente tem que dizer para o produtor: “bah! 
mas aqui é complicado nós chegarmos com o caminhão, ele não sobe, ele não é traçado” 
e o caminhão trabalha 1 (um) dia e passa 10 (dez) na oficina. Até mês de agosto ele está 
na garantia e a gente vai brigando com a garantia, mas a partir do mês de agosto? é um 
caminhão 2017 (dois mil e dezessete), com quase 400.000 (quatrocentos mil 
quilômetros), já tem muitas pessoas que vem questionar a gente “mas bah, mas é um 
caminho novo”, novo da onde? é 2017 (dois mil e dezessete), com quase 400.000 
(quatrocentos mil quilômetros) rodado e assim: é um problema atrás do outro; o outro 
questionamento e por isso que eu digo: “o Vereador é o Fiscal e parabenizo a nossa 
Vereadora Iraci pela preocupação de vir questionar, o Vereador tem que questionar e ele 
é um Fiscal do Executivo mas acho que esse caminhão ficou faltando alguma fiscalização 
porque foram comprar esse caminhão; a tabela FIPE (Fundação Instituto de Pesquisas 
Econômicas) desse caminhão lá quando foi comprado era R$ 413.000,00 (quatrocentos 
e treze mil reais) e pagaram R$ 570.000,00 (quinhentos e setenta mil reais), aí a gente 
foi atrás da legalidade da licitação, simplesmente pela legalidade tem que quando é um 
pregão presencial ele é obrigado ser gravado em áudio e vídeo, não conseguimos 
localizar a legalidade e solicitamos a Comissão da Licitação onde é que está a gravação 
de áudio e vídeo porque participou só 1 (uma) empresa nesta licitação desse caminhão 
aí eles alegaram que está gravado no celular do gabinete só que o celular do gabinete 
como o computador do gabinete eles excluíram tudo, eles simplesmente formataram 
esse celular e ele está como novo; eu peço que a administração que passou quem sabe 
eles têm gravado em algum lugar para nos apresentar, a gente quer ver, até a gente quer 
mostrar para nossa comunidade que a gente gosta de fazer as coisas transparentes, 
honestamente, para que fazer isso? mas tudo bem, fica um questionário por isso que é 
bom os Vereadores saber e buscar as informações. Por isso que eu digo a dona Iraci, ela 
se foi buscar informação e é lógico que a comunidade cobrou dela e ela tem que cobrar 
de nós e a gente está aqui para prestar esclarecimento; deixo também a esclarecido a 
Secretaria da Agricultura está de portas abertas, qualquer dúvida estamos sempre à 
disposição todos vocês, acredito que tenham meu WhatsApp e qualquer dúvida só me 
procurar; só me mandar um whatts: “Isaias, o que que está acontecendo? estou sempre à 
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disposição. Gostaria de informar que nós já estamos já atendemos, fizemos quase 200 
(duzentas) horas já de escavadeira, já prestamos assim um absurdo de serviços do nosso 
município inclusive teve serviço que “até estava brincando com os guri lá, tinha pedido 
de 28 (vinte e oito) de Agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois) e que, graças a Deus já 
está pronto, então, assim tinham muitos pedidos atrasados lá e não é culpa do Secretário 
que me antecedeu, que é o Luiz Fernandes Neto, digamos que administração decretou 
tudo único e daí nesse turno único daí “engessou” bastante, não tem como fazer um 
andamento de um serviço que vai atender, não tem como eu disse para a Prefeita Taís: 
“Prefeita, se for turno único me desculpa mas eu não tenho como atender o nosso 
produtor”, daí ela entendeu que não tem como e que até na Secretaria de Obras é muito 
difícil, então, a gente assim você coloca à disposição a qualquer dúvida, é só nos 
procurar, estamos sempre lutando pelo melhor da nossa população e seria isso e meu 
muito obrigado.” Quando do encerramento da manifestação do Secretário Isaias, a 
Presidente agradeceu sua manifestação. Em continuidade foram lidos e baixados para 
deliberação nas Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Lei Substitutivo (PLS) ao Projeto 
de Lei nº 1, de 20,1.2025, que aprova o Calendário de Eventos do Município para o ano 
de 2025; Projeto de Lei (PL) nº 6, de 12.2.2025, que autoriza a contratação Inspetor 
Tributário; Projeto de Lei  (PL) nº 7, de 12.2.2025, dispõe sobre a concessão de 
subsídio financeiro no exercício de 2025 para a Associação de Acadêmicos e Técnicos 
Profissionalizantes Quevedenses; Projeto de Lei  (PL) nº 8, de 12.2.2025, que dispõe 
sobre o regime de adiantamento de numerário para despesas de pronto atendimento; 
Projeto de Lei  (PL) nº 9, de 12.2.2025, que autoriza a contratação de Professores para 
suprir necessidade de pessoal de forma temporária e de excepcional interesse público – 
Habilitação Pedagogia; Projeto de Lei  (PL) nº 10, de 14.2.2025, que dispõe sobre o 
Plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência Social do Município – RPPS; Projeto 
de Lei  (PL) nº 11, de 14.2.2025, que dispõe sobre a estrutura da Unidade Gestora do 
Regime de Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Quevedos; 
Projeto de Lei Complementar  (PLC) nº 1, de 14.2.2025, que estabelece o Plano de 
Benefícios do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do 
Município de Quevedos e, Projeto de Lei Complementar (PLC) nº 2, de 14.2.2025, 
que altera a Lei Municipal nº 541, de 19 de Outubro de 2007, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Quevedos. Findas as leituras, a 
Presidente fez a seguinte deliberação sobre as matérias oriundas do Poder Executivo: 
baixo na forma regimental os projetos de leis para deliberação nas Comissões onde o 
Projeto de Lei Substitutivo reencaminho na forma do Art. 150 do Regimento Interno 
para reavaliação e, quanto aos Projetos de Leis Complementares nº 1 e 2 e os Projetos de 
Leis nº 10 e 11, tendo em vista estar tramitando em Comissão Especial o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica e por se tratarem de assuntos com objetos similares, ou seja, 
todos tratam da alteração do Regime Próprio de Previdência dos Servidores (RPPS) 
encaminho estes para a Comissão Especial analisar e promover sua análise e deliberação 
dentro dos prazos regimentais. Não havendo outras matérias sendo assim realizado o 
intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do 
Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 
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Lima; Ver. Rafael Sartori de Vargas e Verª Viviane de Quevedo Alves; da Bancada do 
Podemos (PODE) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da Bancada do União/Brasil: 
Ver. Alcione Quevedo Rodrigues; Ver. Luiz Antonio Santos Nágera e Verª Iraci Jaeger do 
Nascimento.  Fora lido o Edital de Convocação para Audiência Pública nº 1, de 
5.2.2025, que convoca audiência pública para apresentação do Relatório Anual de 
Gestão da Secretaria de Saúde – MGS (Monitoramento da Gestão em Saúde)/RAG 
(Relatório Anual de Gestão) 2024 e Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior 
(RDQA) referente ao 3º (terceiro) Quadrimestre de 2024, onde finca a leitura a 
Presidente convidou a todos para participarem desta audiência. Em continuidade a Ata 
nº 1488 da Sessão Ordinária nº 1470 do dia 3.2.2025 e a Ata nº 1489 da Sessão 
Extraordinária de 6.2.2025 – postas em discussão e votação foram aprovadas e a Ata 
nº 1490 da Sessão Ordinária nº 1461 do dia 10.2.2025 – distribuída para 
deliberações na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda tiveram deliberações 
pelo plenário: Pedido de Informações nº 1, de 12.2.2025, de autoria da Verª Solanja 
Baggio, que solicita a administração municipal: no que se refere ao Processo Licitatório 
nº 61/2024, que faz a aquisição de 29 (vinte e nove) ares condicionados para as escolas 
da rede municipal de ensino e EMEI e de 30 (trinta) cadeiras, e as cadeiras para salas de 
professores e administrativos e, qual a situação atual, se foram ou não entregues os 
materiais e se estes foram, qual a previsão das instalações; Pedido de Informações nº 
1, de 12.2.2025, de autoria da Verª Iraci do Nascimento que solicita a administração: 
referente a Praça Central e a Praça Leopoldino de Menezes - Bairro Jardim Rural, sobre 
os brinquedos licitados na administração passada, saber o motivo da não realização do 
trabalho (instalação); Pedido de Informações nº 2, de 12.2.2025, de autoria da Verª 
Iraci do Nascimento que solicita a administração: sobre a contratação de horas-máquina 
de escavadeira hidráulica sendo que o município possui 2 (duas) e a motivação, 
objetivos e valores contratados; Pedido de Informações nº 3, de 12.2.2025,  de 
autoria da Verª Iraci do Nascimento, que solicita a administração: cópia do relatório de 
faturamento do consórcio, das competências Dezembro 2024 e Janeiro de 2025, na sua 
totalidade; Requerimento nº 1, de 12.2.2025, de autoria do Ver. Hélio Menezes, 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Senador Luiz Carlos Heinze/Brasília/DF, 
solicitando de emenda parlamentar tendo em vista aquisição de caminhão trucado 
(caçamba) – valor R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais); Requerimento nº 2, de 
12.2.2025, de autoria do Ver. Hélio Menezes, encaminhado ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Federal Pedro Westphalen/Brasília/DF, solicitando de emenda parlamentar 
tendo em vista a aquisição de trator (pá-carregadeira) – valor R$ 300.000,00 (trezentos 
mil reais); Requerimento nº 2, de 12.2.2025, de autoria do Alcemar de Lima, 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Pedro Westphalen/Brasília – 
DF, solicitando de emenda parlamentar tendo em vista a aquisição de caminhão trucado 
(caçamba)  – valor R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais); Requerimento nº 1, de 
14.2.2025, de autoria da Verª Iraci do Nascimento, encaminhado ao Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Dirceu Franciscon/Porto Alegre/RS, solicitando de emenda 
parlamentar tendo em vista aquisição de trator e calcareadeira – valor R$ 500.000,00 
(quinhentos mil reais) - neste requerimento manifestou a autora Verª Iraci do 
Nascimento da seguinte forma: saúdo a Presidente desta Casa e os demais colegas 
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Vereadores e Vereadoras, comunidade presente nesta sessão, ao colega Celso e a quem 
nos acompanham pelo Facebook e pela Rádio São-pedrense e autoridades aqui 
presentes.  Então fiz uma visita a Secretaria da Agricultura onde fui recebida pelo 
Secretário da Agricultura Isaías onde trocamos ideias e quero agradecer o carinho que 
você me recebeu, onde a gente chegou uma conclusão do que mais precisava para a 
Secretaria da Agricultura qual era a necessidade para nós não pedir alguma coisa que 
não houvesse tanta necessidade na minha campanha foi muito questionado a questão da 
calcareadeira que estaria bem danificada e que era uma só que teria Também 
conversando com o Isaías trocar umas ideias sobre uma aquisição de um novo trator 
então me coloquei à disposição para fazer esse pedido para o Deputado Dirceu 
Franciscon o qual me apoiou para eu estar aqui hoje, então conto um apoio dos colegas 
ao requerimento para aprovação quem quiser assinar comigo eu agradeço. O 
requerimento posto em discussão e votação foi aprovado. Em continuidade continuaram 
a ser deliberados: Requerimento nº 2, de 14.2.2025, de autoria da Verª Iraci do 
Nascimento, encaminhado a Excelentíssima Senhora Deputada Federal Franciane Abade 
Bayer Muller/Brasília/DF, solicitando emenda parlamentar tendo em vista a aquisição 
de mobiliário para a Escola Municipal de Educação Infantil – EMEI – R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais); Pedido de Providências nº 1, de 12.2.2025, de autoria da Verª 
Iraci do Nascimento, solicitando a administração a seguinte medida de interesse da 
comunidade político-administrativo: reparos e limpezas nas cabeceiras dos 
pontilhões/pontes de acessos e as que existem nas estradas gerais; Indicação nº 1, de 
12.2.2025, de autoria do Ver. Hélio Menezes, sugerindo a administração municipal a 
seguinte medida de interesse da comunidade político-administrativo: reativação do 
Programa de Incentivo e Subsídio de Calcário no Município de Quevedos, constante na 
Lei Municipal nº 762, de 15 de Agosto de 2014; Parecer Conjunto da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final - CLJRF/Comissão de Orçamento e Finanças - 
COF nº 2, de 10.2.2025, emitido de forma favorável ao PLM nº 5 e PLL nº 1; Projeto de 
Lei do Legislativo (PLL) nº 1, de 7.2.2025, que concede aumento real aos Servidores 
do Poder Legislativo e o Projeto de Lei (PL) nº 5, de 6.2.2025, que concede revisão 
geral aos vencimentos dos servidores municipais do Poder Executivo e Poder Legislativo 
e aumento real de vencimentos aos servidores do Poder Executivo nas condições que 
estabelece extensivo aos proventos dos servidores inativos e pensionistas abrangidos 
pela paridade e aos Conselheiros Tutelares do Município, determina atualização das 
tabelas de vencimentos do Quadro Geral dos Servidores, Quadro de Cargos em Comissão 
e Funções Gratificadas e Quadro do Magistério Público. Durante a discussão do Projeto 
de Lei nº 5, manifestou-se o Ver. Rafael Vargas da seguinte forma: gostaria de saudar a 
Presidente da Câmara Verª Viviane Quevedo e demais integrantes da Mesa, colegas 
Vereadores, Vereadoras, saúdo o Celso - Diretor Geral, gostaria de saudar o Secretário da 
agricultura Isaías Maidana, a Secretária de Saúde Cristina Marconato, saudando as 
autoridades saúdo os demais presentes e saúdo também os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e os internautas que nos acompanham via Facebook. Não poderia deixar 
de me manifestar sobre esse projeto de revisão geral anual e aumento real para os 
funcionários pois depois de muitos anos sem aumento ou aumentos ínfimos, este ano a 
administração nos concede um aumento real que isso demonstra a boa vontade dessa 
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administração de regularizar os nossos salários que cada vez vem defasando mais e 
mais. A cada ano vinha defasando e eu estive conversando com a Prefeita ela me disse 
que ia dar o máximo de aumento possível dentro da responsabilidade, dentro do 
orçamento e foi o que ela fez, ela concedeu um aumento real de três vírgula dezessete 
por cento (3,17%) e a revisão de quatro vírgula oitenta e três por cento (4,83%) 
somando o aumento deu oito por cento (8%). Então gostaria de agradecer e isso 
demonstra a boa vontade em valorizar os funcionários e esperamos que no ano que vem 
numa situação melhor com as finanças organizadas possamos ter um aumento melhor 
ainda. Muito obrigado. Em sequência, ainda posto em discussão não houve outras 
manifestações e posto em votação, foi aprovado à unanimidade assim como todas as 
demais proposições. Em continuidade não havendo outras matérias a serem deliberadas 
pelo plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - 
das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 
passamos ao pequeno expediente e temos 5 (cinco) Vereadores inscritos com o tempo 
regimental de 5 (cinco) minutos, onde passo a palavra ao 1º (primeiro) Vereador 
inscrito Ademar Militz: gostaria de saudar a Presidente dessa Casa Verª Viviane 
Quevedos Alves, os demais colega Vereadores e Vereadoras, o Diretor Geral Celso e 
Rádio Municipal São-pedrense e os internautas que nos assistem via Facebook minha 
saudação a todos; a saudação especial as autoridades aqui presentes o Secretário da 
Agricultura Isaías Maidana, a Secretária da Saúde Cristina Marconato e os demais 
funcionários bem como as demais pessoas da comunidade que se fazem presente, 
obrigado pela presença. Me inscrevi para fazer os pedidos para o Secretário de Obras 
seu Oscar Santana Batista para que seja colocado um mata-burros em frente à casa do 
seu Clari Maia na Localidade dos Skrebsky e uma “paradinha” de ônibus também que 
seja feito na medida do possível que quando der para ser feito e que seja feito um outro 
mata-burros em frente à casa do seu Everton Spitzmacher ali na Localidade do Goiabal; 
que seja feito também um aplainamento para a senhora Aristiane Degrandi Cordeiro ali 
na Localidade dos Ventura ela quer construir um aumento na casa dela e precisa de ser 
feito este aplainamento para melhor trabalhar e também tem um pedido para o Chefe 
dos Serviços Urbanos o senhor Alessandro Franco, que seja trocada uma lâmpada em 
frente à casa do seu Aldomar Farias na Localidade da Figueira que na medida do possível 
pudesse efetuar esses trabalhos, por hoje seria isso meu muito obrigado uma boa 
semana a todos. O 2º (segundo) Vereador inscrito Hélio Menezes: cumprimento a 
Presidente da Casa a colega Verª Viviane Quevedo, cumprimentando ela cumprimento 
demais colegas Vereadoras, meus colegas Vereadores, o nosso Diretor  Celso, meus 
cumprimentos as nossas autoridades a Secretária de Saúde Cristina Marconato, gostaria 
também de cumprimentar o nosso Secretário da Agricultura Isaías Maidana e neste 
momento que parabenizo pela sua palestra, a sua explanação, em relação sobre as 
nossas escavadeiras foi muito bem explanados e que até eu te digo que eu tinha um 
pouco de dúvida porque essas 2 (duas) escavadeiras, inclusive 1 (uma) foi adquirida 
com recursos aqui da Câmara onde no final da nossa gestão nós transferimos recursos 
para aquisição dessa escavadeira então também me perguntaram de “o porquê que 
contratar outra escavadeira se tínhamos 2 (duas) novas praticamente” mas você 
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explicou,  1 (uma) está com problemas e a outra realmente não vence a demanda, muito 
bem e parabéns pelo trabalho; gostaria também de cumprimentar os nossos visitantes 
que nos dão a honre da presença, a Tiele e  seu esposo Cristiano; a Angeliza; o Ronei; o  
seu Laídes; o Marcos; a nossa funcionou Natiele; a Fabiana - Professora e que para nós é  
uma honra. Eu quero me reportar aos 2 (dois) requerimentos que fiz: o 1º (primeiro) 
requerimento número 1 (um) é um reforço, é o pedido que a nossa Prefeita Tais já fez na 
União presencialmente com o nosso Senador Luiz Carlos Heinze mas eu conversei com a 
Prefeita e ela achou, já foi encaminhado inclusive 1 (um) pedido através do gabinete mas 
ela achou bom, de bom tamanho que esse Vereador também reforçasse esse pedido para 
aquisição do caminhão basculante e eu solicitei o valor de R$ 500.000,00 (quinhentos 
mil reais) onde o Senador já tinha nos, acho que o Isaias estava um presente, já tinha nos 
prometido. O requerimento de número 2 (dois) à Câmara dos Deputados, o nosso 
Deputado do Partido Progressista Pedro Westphalen, mais uma vez venho pedir ao 
nosso Deputado um recurso no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para 
aquisição de 1 (uma) pá carregadeira visto que essa solicitação eu já havia feito em 
outro requerimento e ele me destinou os R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) mas na 
época, o Prefeito me pediu que esse recurso fosse destinado para requisição do 
caminhão prancha, então aquele recurso do trator ficou para o caminhão prancha e 
agora estamos novamente pedindo ao Deputado mais R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais)  e ele sempre nos atendeu e quero também me reportagem relativo a reativação 
do nosso programa onde conversei contigo Secretário Isaias, lá no gabinete  também e  
você me pôs a situação dos tratores, maquinários, a calcareadeira está muito ruim, em 
péssimas condições e que nós precisaríamos de novos tratores mas como a gente vê a 
importância da melhoria da qualidade do solo nós precisamos investir na nossa 
agricultura, sabemos disso e que para melhorar nossas condições do nossos produtores 
rurais, então, nós vamos mais uma vez ver até o teu esforço, teu carinho e nós sabemos 
também que nós temos um recurso destinado pelo nosso Senador lá na Prefeitura de (R$ 
90.000,00 (noventa mil reais) e esses 90.000,00 (noventa mil reais) mais uma 
contrapartida da Prefeitura daria para adquirir várias toneladas de calcário e beneficiar 
principalmente dos nossos pequenos produtores para que possamos produzir mais, 
visto que nós estamos na situação crítica de seca, de dificuldades e estamos passando 
vários anos, então a correção do solo é muito importante e eu te agradeço teu empenho, 
agradeço a todos da administração e agradeço presença de vocês todos. Muito obrigado 
a todos. Se manifestou o 3º (terceiro) Vereador inscrito Rafael Sartori: dispenso a 
saudações por já tê-las feita anteriormente. Eu gostaria de manifestar sobre um 
problema que tivemos no nosso município ou que estamos enfrentando ainda que 
respeito da falta de água no nosso município, eu acompanhei fim de semana e vi muitas 
coisas nas redes sociais, muitas até mesmo ofensas que não deveriam ser feitas porque 
esse problema todos sabem que nós viemos enfrentando, muitas mudanças climáticas e 
eventos climáticos que severos quando é seca a é seca extrema, quando é chuva é chuva 
extrema, quando é calor é calor extremo e esse problema vem de muitos anos não é 
agora que começou e, inclusive na minha campanha um fato que me marcou onde um 
cidadão então me disse que fazia 6 (seis) meses que enfrentava problema com água que 
vinha 1 (um) dia faltava 2 (dois), 3 (três) vinha 1 (um) dia faltava 2 (dois), 3 (três) e me 
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falou que não se nega a água nem para um animal quem dirá para um ser humano e eu 
concordo com ele e estamos enfrentando esse problema e temos que enfrentar de frente, 
temos que debater para solucionar esse problema. A equipe da água, conversei com eles 
fim de semana e estão trabalhando incansavelmente, noite e dia e estão superando esse 
problema, me passaram que amanhã virá 2 (dois) técnicos para fazer um rastreamento 
em toda a cidades para encontrar vazamentos e para ver onde é que está indo tanta 
água, então isso demonstra a intenção de solucionar o problema; a responsabilidade e 
temos que buscar investimentos, se tem esse problema investir em caixa d'água, se está 
secando açude de investir em cisternas e existe programas Secretário Isaías, programas 
de Governo, o Governo Federal ou do Governo do Estado a gente se detém muito em 
emendas parlamentares mas existe outras formas de captar recursos, então para isso a 
importância de um setor de projetos e eu gostaria de me manifestar a respeito disso que 
às vezes as pessoas crucificam as pessoas e não veem a verdadeira intenção e o trabalho 
delas. Também gostaria de agradecer ao Chefe dos Serviços Urbanos o senhor 
Alessandro Franco juntamente com a equipe pela colocação de placas de indicativas no 
trevo de acesso à Toropi, Jari, Tunas e Tupã que foi um pedido que foi feito para mim do 
senhor Nilton Braz que mora ali e que seguidamente chegavam pessoas de noite, 
batendo na casa dele e perguntando, então, gostaria de agradecer porque ele atendeu 
prontamente esse pedido e que nos demais acessos ao nosso município também sejam 
colocados placas indicativa; também na qualidade de Líder da Bancada Progressista hoje 
a administração me procurou a respeito dos pedidos de providências, dos pedidos de 
informação da Verª Iraci e da Verª Solanja que fizeram de forma oral na última sessão, 
então eles não sabiam a forma correta de se manifestar e isso é para ver que elas deram 
importância aos seus pedidos e que agora sim foi fez de forma legítima, de forma legal e 
documentado e se colocar à disposição assim como vocês têm dúvidas muitas pessoas 
têm dúvidas e esse é o trabalho do Vereador e estão sempre à disposição os Secretários 
e encarregados, se colocaram à disposição quando precisar de tirar dúvidas que às vezes 
as dúvidas de vocês ou podem receber informações erradas e é melhor conversar para 
sanar. Muito obrigado. Usou a palavra a 4ª (quarta) Vereadora inscrita Solanja Baggio: 
cumprimento a senhora Viviane, os demais colegas Vereadores, a colega Vereadora, 
saúdo o Celso - nosso Diretor Geral, saúdo as autoridades aqui presentes a Secretária da 
Educação, desculpa a Secretaria de Saúde Cristina Marconato, o nosso Secretário da 
Agricultura Isaías, a nossa colega Natiele, os demais visitantes de hoje, saúdo a Rádio 
Municipal São-pedrense e aos que nos escutam nas terças-feiras e os internautas que 
nos assistem via Facebook. Me inscrevi em 1º (primeiro) lugar para agradecer a Deus 
essa chuva abençoada que está caindo tanto para amenizar o calor quanto a falta de água 
que está acontecendo na nossa cidade; fui procurada por várias pessoas durante essa 
semana principalmente e orientei para procurarem as pessoas responsáveis pelo setor e 
aproveitando a oportunidade para esclarecer que na sessão passada falei sobre fazerem 
economia de água que eu acho que é muito importante nesse período de seca, falei no 
sentido de ajudar não para ofender ninguém como diz o colega Rafael que “às vezes a 
gente é atacado nas redes sociais”, não para ofender ninguém e nem pessoas, falei no 
sentido geral e, gostaria de dizer que a nossa obrigação como Vereador é fiscalizar tanto 
água tanto saúde e tanto a agricultura, a educação, o Executivo enfim, tudo que for da 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


9 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
 “O Poder unido é mais forte.” 

32º de Instalação do Município. 33º de Emancipação Político-administrativa 

“Quevedos minha cidade, canto amado do Brasil.” 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

nossa alçada e dizer que não me elegi aqui para aparecer, estou aqui para trabalhar com 
seriedade e dedicação dentro dos parâmetros legais porque se eu fizer pedidos de 
esclarecimentos não é para prejudicar ou ofender ninguém, é para saber em que “pé” ou 
andamento estão as atividades desenvolvidas pelos setores. Nós, Vereadores, estamos 
aqui neste Legislativo para aprovar ou não os projetos oriundos do Executivo, essa é 
uma das nossas funções além de fiscalizar as atividades também do Executivo; debater 
assuntos da Câmara e outras atividades afins que estejam dentro do Manual do Vereador 
e do Regimento Interno. Nós Vereadores, somos muito cobrados pela comunidade para 
apresentar projetos e porque não apresentamos projetos, mas nós só podemos 
apresentar projetos de leis desde que não versem sobre matéria de iniciativa exclusiva 
do Prefeito sobre pena de inconstitucionalidade e nós, Vereadores, podemos fazer 
indicações de trabalhos e pedidos de providências quando solicitado então eu falei essa 
fala só para orientar nossa comunidade que às vezes a gente é muito cobrado “Ah! tu 
está lá e o Vereador não faz nada e por que que não apresentam projetos?”. E me 
inscrevi ainda para continuar fazendo os pedidos de providências de colocação de 
lâmpadas que faltaram lá na Localidade dos Baggios para a Rosane Schmidt e fui 
procurada também pela Lidiane Silva lá da Figueira para colocação de lâmpada, acho 
que é o mesmo pedido do nosso colega Ademar ali em frente da propriedade do senhor 
Aldomar Farias. Por hoje era isso muito obrigada. A 5ª (quinta) e última Vereadora 
inscrita Iraci Nascimento: saúdo novamente a nossa Presidente desta Casa, meus 
colegas e minhas colegas e os demais visitantes dessa Casa. Eu me escrevi nesse espaço 
para fazer um agradecimento primeiramente a Secretaria da Agricultura ao Secretário 
Isaías, obrigado pela atenção; depois também fiz uma visita na Assistência Social onde 
fui recebida pelo Wagner onde trocamos várias ideias, muitas dúvidas que eu tinha fui 
tirar ele e que tivemos em torno de 2 (duas) horas de conversa para saber como é que é 
as coisas, como é que funciona, que para mim passar para os demais pessoas 
informações eu devo saber e  também quero agradecer o Wagner pelo carinho que me 
recebeu. Também me inscrevi nessa Casa para fazer um comentário o qual tive por aí vi 
Secretaria de Obras trabalhando, a Secretaria da Agricultura trabalhando, nossa 
Secretaria da Saúde incansável e vejo todos os setores trabalhando e se esqueci algum, a 
Secretaria da Educação e então teve uma fala que me preocupou quando se fala em 
“maquinários sucateados”, essa fala me judiou, eu sou um pouco emotiva, que desde a 
minha campanha quando falaram que “eu não teria estudo”, então tem algumas coisas 
que eu sempre friso, entendeu? que eu gosto de esclarecer onde percebi que os nossos 
maquinários estão todos trabalhando; percebi também que temos maquinários muitos 
antigos e que esses ainda estão no trecho e o nosso trecho é um trecho difícil, nosso 
trabalho das obras não é fácil; é só serviço difícil e nada é bom como os transportes da 
saúde que corre o dia inteiro, então, isso me preocupou pensei: “nenhum Prefeito 
entrega um administração 100% (cem por cento), nenhum Prefeito consegue deixar 
sempre deixa a desejar e temos colega nesse plenário que foi um Prefeito no nosso 
município e ele sabe o que é entregar uma administração, que é muito difícil e hoje com 
vários projetos, Deputados que nos ajudam tenho certeza que vamos conseguir recursos 
para conseguir novos maquinários para substituir os maquinários antigos; que nós 
temos maquinários que são do tempo do Pedro Ivo, do mandato do 1º (primeiro) 
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Prefeito, então eu considero não “sucateados” mas sim máquinas antigas e que ainda 
estão no trecho, então fiquei pensando que podemos substituir agora que temos 
Deputados para nos ajudar e antigamente não tinha; antigamente se entregava 
maquinários em cima de “toco”, maquinários no mato e hoje não, eu vi tanta coisa boa no 
nosso município, tanto pessoas, tantos funcionários se esforçando para o melhor do 
nosso município então eu acho assim que a palavra, vou reforçar de novo, “sucateada” 
não me deixou contente, por isso que eu fiz esse meu esclarecimento. Era isso o meu 
muito obrigado. Não houveram inscrições no Grande Expediente (Art. 176, §3º, RI) 
assim como na Tribuna Livre (RI, Art. 221) e, finalizando o Presidente considerou 
cumprida a pauta e a Ordem do Dia. Encerrados os trabalhos a Presidente marcou a 
próxima sessão ordinária para o dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2025 (dois mil e 
vinte e cinco), às dezoito horas na Câmara de Vereadores. Esta reunião foi presidida pela 
Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e 
assessorada por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato 
Baggio – Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, será distribuída a 
todos e, após deliberação, será assinada por mim, pela Secretária e Presidente (Art. 174, 
§1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária      Presidente 
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